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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD

(Vragen van de fractie PvdA)

No. VR 23 002 Rijswijk, 21 maart 2023

Corsa nummer: 23.008839

Inleiding

De G4 (Amsterdam, Rotterdam, Den Haag en Utrecht) willen mensen die net uit de schulden zijn 
gekomen, perspectief kunnen bieden. Het is de vraag of 5 jaar kredietregistratie niet te lang is, met het 
oog op het weer volwaardig kunnen meedoen in de samenleving. De inschrijving bij het BKR is 
bedoeld om mensen te beschermen tegen nieuwe schulden, maar in de praktijk werkt de registratie 
echter vooral belemmerend en niet zozeer beschermend. Bovendien blijkt uit een recente monitor 
(2021) dat 87% van de mensen, die eerder in een schuldregeling heeft gezeten, hierna structureel uit 
de betalingsproblemen blijft.

Nu de G4 hebben besloten om per 1 januari de registratieperiode van 5 jaar te verkorten naar 6 
maanden, wil de PvdA-fractie graag  bekijken of we dit voorbeeld ook in Rijswijk kunnen volgen. De 
fractie stelt hierbij de volgende art. 44 vragen aan het College.

1. Heeft het College kennisgenomen van het bericht dat de G4 hebben besloten de BKR- 
registratie na een schuldentraject te verlagen?

2. Herkent het College het beeld dat een BKR-registratie van 5  jaar een lange periode is 
waarmee het mensen moeilijk wordt gemaakt om volledig mee te doen in de samenleving?

3. Is het College het met de PvdA-fractie eens, dat het wenselijk is om de lengte van de 
registratie te verkorten? Zo nee, waarom niet?

4. Wordt in Rijswijk in individuele gevallen al gebruik gemaakt van de mogelijkheid om de BKR-
registratie in te korten?

5. Is het College bereid om te onderzoeken of ook in onze gemeente de BKR-registratie 
generiek kan worden teruggebracht in lijn met het besluit van de G4? Zo nee, waarom niet?

6. Afhankelijk van het antwoord op vraag 5: welke andere mogelijkheden ziet het College om  
inwoners na afsluiting van een schuldentraject niet te lang te belemmeren in hun deelname 
aan de samenleving?

Namens de PvdA-fractie:
Wil van Nunen, fractievoorzitter

Max Stuijfzand, fractie-assistent
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Het college beantwoordt de vragen als volgt:

1. Heeft het College kennisgenomen van het bericht dat de G4 hebben besloten de BKR- 
registratie na een schuldentraject te verlagen?

Het college heeft kennisgenomen van dit besluit.

2. Herkent het College het beeld dat een BKR-registratie van 5 jaar een lange periode is waarmee 
het mensen moeilijk wordt gemaakt om volledig mee te doen in de samenleving?

Het college is zich ervan bewust dat een BKR-registratie van 5 jaar invloed heeft op het leven 
van mensen en als beperkend kan worden ervaren.

3. Is het College het met de PvdA-fractie eens, dat het wenselijk is om de lengte van de registratie 
te verkorten? Zo nee, waarom niet?

Het college kan zich inderdaad voorstellen dat een BKR-registratie van 5 jaar na het afronden 
van een schuldentraject invloed heeft op het leven van iemand die de afgelopen jaren al onder 
bewind heeft gestaan. We willen daarom onderzoeken welk effect het verkorten van de BKR-
registratie naar 6 maanden heeft. 

4. Wordt in Rijswijk in individuele gevallen al gebruik gemaakt van de mogelijkheid om de BKR-
registratie in te korten?

Er zijn nog geen individuele gevallen gemeld bij ons. Het verkorten van de BKR-registratie 
behoort nu ook tot de mogelijkheid. Als we signalen binnenkrijgen dat een BKR-registratie voor 
iemand nadelige gevolgen heeft, kunnen wij de BKR-registratie laten verkorten door de 
kredietbank Nederland.

5. Is het College bereid om te onderzoeken of ook in onze gemeente de BKR-registratie generiek 
kan worden teruggebracht in lijn met het besluit van de G4? Zo nee, waarom niet?

Het college is bereid om te onderzoeken of de BKR-registratie generiek kan worden 
teruggebracht in lijn met het besluit van de G4. We zullen dit onderzoeken door te monitoren 
wat voor invloed dit besluit heeft binnen de 4 gemeenten. 

6. Afhankelijk van het antwoord op vraag 5: welke andere mogelijkheden ziet het College om 
inwoners na afsluiting van een schuldentraject niet te lang te belemmeren in hun deelname aan 
de samenleving?

Na afronding van een schuldentraject is het voor de inwoner mogelijk om nazorg te krijgen. 
Tijdens het traject en als onderdeel van de nazorg worden inwoners ondersteund om de eigen 
regie op financiën terug te krijgen, zodat zij weer volledig mee kunnen doen aan de 
samenleving.

Burgemeester en wethouders,
de secretaris,

P.M. Schuit

de burgemeester,

H. Sahin 


